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Európa Diploma az  Ipolytarnóci Ősmaradványoknak!

2010 szeptember 16-i határozatában (CM/ResDip(2010)15a)  az Európa Tanács Miniszteri 
Bizottsága  az Ipolytarnóci Ősmaradványok természetvédelmi terület  Európa Diplomáját 
2020 szeptember 11-ig meghosszabbította. 
A  szakértői vélemények és alapos konzultációk  figyelembevételével  hozott döntés az ez 
idáig szokásos 5 éves időtartam helyett rendkívüli módon, 10 évre előlegezte meg a bizalmat.  
A különleges  döntésben  a terület  kezelőjének, a Bükki Nemzeti Park Igazgatóságnak kiemelkedő színvonalú 
geoturizmus fejlesztései és a terület térségben betöltött  jelentős szerepvállalása is szerepet játszottak.

A kitüntető címmel  felelőség is jár,   a  döntéshez – miként minden megelőző  határozatban -  ajánlásokat is 
csatoltak. Ezen irányelveket a terület működtetője az elkövetkező 10 év során  követni fogja,  éves jelentésekben 
előrehaladásukról  számot ad.
 A kezelési tevékenység sarkalatos pontjait  képező ajánlások közé tartoznak: 
-  a további kutatások,  őslénytani feltárások folytatása, a természeti értékek megőrzésének, bemutatásának és  a 
tudományos eredmények közzétételének elősegítése;
-  aktív szerepvállalás a szlovák-magyar Novohrad-Nógrád Geoparkban,  a térség  természeti értékeinek hatékony 
megőrzése  és interpretálása, valamint  az Ősmaradványoknak a geoturizmus többnyelvű információs központjává 
válása érdekében;
- a terület határánál beléptető kapu  létesítése  a pufferzóna és központi terület turizmusának kontrollálása érdekében; 
a geológiai tanösvény védőépületeinek további  tájba illesztése,  a falu és látogató központ közötti elektromos 
légvezeték földkábelre  cserélése;
- a régebben telepített akác és  fenyvesek fokozatos visszaszorítása, őshonos fafajok térnyerésének elősegítése,   
erdőkben és védett állatfajokban kárt okozó vadállomány kontrollálása természetkímélő vadgazdálkodás révén;
- zárt és nyílt területek egyensúlyának fenntartása a faluhatár menti tájképi mozaik szerkezet és a biológiai 
változatosság megőrzése érdekében;

Az Ősvilági Pompeji Európa Diplomája is jelzi, hogy méltán kontinensünk természeti kincse. Ősi világa, világszínvonalú 
bemutató létesítményeivel  2011 márciusától októberig tárja ki kapuit a látogatóknak.

Háttér információ: 
Létrehozása, 1965 óta az Európa Diploma kitüntető címét különleges jelentőséggel biró európai területeknek ítéli oda 
az Európa Tanács. Azon védett területek érdemelhetik ki, melyek kiemelkedő tudományos, természeti, kultúrális vagy 
esztétikai értékekkel bírnak és egyben megfelelő oltalom alatt állva kezelésük példaértékű.
A Diploma rangját megőrizni hivatott, hogy szigorú felülvizsgálati követelményei vannak, hiszen  csak 5 éves 
időtartamra szól és megítélésekor ajánlásokat is megfogalmaznak. 
Éves jelentések,  helyszíni vizsgálatok, terepszemlék és széleskörű szakértői vélemények alapján  a cím újabb 5 évre 
meghosszabbítható, de  ez nem automatikus, a kezelésben fellépő kedvezőtlen folyamatokra, ajánlások be nem 
tartására válaszul  a diploma vissza is vonható, sajnos erre már több esetben is került sor. 
A  jelenleg 26 országra kiterjedő, 70 diplomás területet felsorakoztató összeurópai természeti értéklistán 3 
magyarországi terület található.  A pilisi lennek otthont adó Szénás-hegyek és a világhírű Ipolytarnóci Ősmaradványok 
1995-ben,  a Tihanyi félsziget utóvulkáni képződményei pedig 2003-ban érdemelték ki az Európa Diplomát.


